Радиоволны.                                                         ОК – 22
Энергия эл-м. волн: W=Wэп + Wмп,      Wэп ~ Е2, Е ~ ω2,     Wмп ~ В2, В ~ ω2, 

W = 
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Плотность потока эл-м. излучения:  
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Плотность потока излучения от точечного источника убывает обратно пропорционально квадрату расстояния (R2) до источника и пропорциональна четвертой степени частоты (ω 4). 

Классификация и распространение радиоволн:
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, где с=3·108 м/с

На распространение радиоволн влияют форма и физические свойства земной поверхности. Особенно ока-зывает влияние слой атмосферы, который называется ионосферой. 

Ионосфера – слой, который располагается на высоте примерно 50 – 400 км. Его особенностью является высокая концентрация свободных заряженных частиц – ионов и электронов. Ионизация вызывается эл-м. излучением Солнца. Концентрация ионов днем значительно выше (почти в 20 раз), чем ночью, поэтому свойства ионосферы в разное время суток различны. Ионосфера способна поглощать и отражать эл-м. волны.

Сверхдлинные:  ν < 3·104 Гц,   λ свыше 104 м

Длинные:  3·104  < ν < 3·105 Гц,   103 < λ < 104 м.  Хорошо распространяются далеко за пределы видимого горизонта за счет дифракции (т.е. огибания выпуклой части земной поверхности). Принимаются на большом расстоянии. Хорошо отражаются от ионосферы, что наряду с дифракцией увеличивает дальность их расспрос-транения. Поглощаются поверхностью Земли. «Скользят» вдоль Земли. Мало станций. 

Средние: 3·105  < ν < 3·106  Гц,   102 < λ < 103 м. Испытывают меньшую дифракцию и распространяются на меньшие расстояния, чем длинные.

Короткие: 3·106  < ν < 3·107 Гц,   10 < λ < 102 м. Хорошо отражаются от ионосферы и распространяются на большие расстояния за счет многократного отражения. Поэтому радиосвязь между любыми точками на Земле можно осуществлять и с помощью коротких волн. Используют радиолюбители. 

Ультракороткие:
метровые: 3·107  < ν < 3·108 Гц,   1 < λ < 10 м.

дециметровые: 3·108  < ν < 3·109 Гц,   0,1 < λ < 1 м.

сантиметровые: 3·109  < ν < 3·1010 Гц,   0,01 < λ < 0,1 м.

миллиметровые: 3·1010  < ν < 3·1011 Гц,   0,001 < λ < 0,01 м.

Не отражаются ионосферой и свободно проходят через нее; они не огибают земную поверхность в результате дифракции. Связь на УКВ осуществляется только в пределах прямой видимости. Для расширения зоны приема используют ретрансляторы (принимают сигнал, усиливают и излучают дальше).

 Сверхвысокие частоты (УКВ): так как мощность  Р ~ ν 4, то УКВ, имеющие высокую частоту, проходят сквозь ионосферу, поэтому они используются для связи с космическими кораблями, радиолокации планет. Мягкая посадка спускаемых аппаратов на планеты позволяет передавать информацию о физических условиях на этих небесных телах и телевизионные информации их поверхностей (1946 г. – Луна, 1961 г. – Венера, Марс). Спут-ники связи «Молния» и «Радуга» используются в системе связи «Орбита» для обеспечения ретрансляции пе-редач на всю территорию страны, для дальней телефонной и телеграфной связи. Применяют в СВЧ – печах. Метровые и дециметровые используются для исследования свойств веществ. Сантиметровые и миллиметровые волны – в радиолокации, радиоспектроскопии и радиоастрономии. 

	Телевидение

Схема телевидения в основном совпадает со схемой радио-вещания. Разница заключается в том, что в передатчике колебания модулируются не только звуковыми сигналами, но и сигналами изображения. Оптические сигналы в передающей телекамере преобразуются в электрические. Модулированная эл-м. волна переносит информацию на большие расстояния. В теле-визионном приемнике ВЧ сигнал делится на три сигнала: сигнал изображения, звуковой сигнал и сигнал управления. После 
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усиления эти сигналы поступают в свои блоки и используются по назначению. Для воспроизведения движения используют принцип кино: изображение движущегося объекта (кадра) передают десятки раз в секунду ( в телевидении 50 раз). Преобразование изображения кадра в электрические сигналы производится с помощью кинескопа. На экран кинескопа проецируется изображение объекта с помощью оптической системы (объектива). Такой же сигнал получается в телевизионном приемнике, где сигнал преобразуется в видимое изображение на экране кинескопа. Телевизионные радиосигналы передаются в диапазоне ультракоротких волн, т.е. в пределах прямой видимости антенны.

Зона уверенного приема телевидения увеличивается благодаря использованию ретрансляционных спутников.
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