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ФИЗИКА – наука о природе
Аристотель 

( греч. «фюзис» – природа)

 М.В.Ломоносов
 Задачи физики
1. Исследовать явления природы и найти законы.
2. Объяснить явление.

3. Применить полученные знания.
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	1. Физика – наука о природе.

Физика – это наука о природе. Наука о природе зародилась давно. Впервые слово ″физика″ ввел в науку древнегреческий ученый Аристотель (384 – 322 гг.до н.э.). В русский язык этот термин перенес великий русский ученый Михаил Васильевич Ломоносов (1711 – 1765).

Задачи физики:

4. Исследовать явления природы и найти законы, которым оно подчиняется.

5. Объяснить явление, т.е. ответить на вопрос, почему это явление происходит именно так, а не иначе.

6. Применить полученные знания для дальнейшего активного воздействия на природу, т.е. указать пути возможного использования явлений для развития техники.

Физика стала одной из ведущих наук о природе потому, что все естествен-ные науки используют законы физики. Каждая наука имеет свои цели и свои приемы изучения природы. Только изучая физику, можно постепенно узнать, чем отличается одна наука от другой и как в то же время они тесно связаны. Так, например, в географии законы физики применяют для объяснения климата, течения рек, образования ветров. В астрономии законы физики используют при изучении строения и развития небесных тел. В зоологии с их помощью объясня-ют, как происходит движение животных на земле и рыб в воде, как разные жи-вотные издают и воспринимают звуки и многое другое.

Открытия, сделанные в науке, есть результат труда многих ученых разных стран. Галилей, Ньютон, Фарадей и другие физики открыли законы, которые позволяют человечеству продвигаться дальше в изучении природы, обеспечи-вают прогресс человеческого общества.

Русские ученые также внесли громадный вклад в мировую науку. Яркий пример - Михаил Васильевич Ломоносов. М.В.Ломоносов – первый русский академик. Проявив огромное трудолюбие, он достиг выдающихся успехов в различных областях науки, его открытия обогатили многие отрасли знаний, а выдвинутые им идеи опередили науку своего времени; поэт, заложивший осно-вы русского литературного языка; художник, историк, астроном, поборник раз-вития русской науки и отечественного просвещения. А.С.Пушкин писал о М.В.Ломоносове: ″Он создал первый русский университет. Он, лучше сказать, сам был первым нашим университетом.″

  Физика является фундаментом современной техники, основой технического прогресса. Без знаний законов физики невозможно было бы открывать и использовать источники энергии, создавать современные машины, автоматизировать производство и управлять им с помощью ЭВМ, разрабатывать новые материалы и технологии.

 В свою очередь, ученые – физики для исследования природы используют сложные современные приборы, которые дает техника. Уровень развития техники зависит от состояния науки, а уровень развития науки определяется техническими возможностями страны.








машины


космос


ЭВМ


новые


вещества





Ф


И


З


И


К


А








Т


Е


Х


Н


И


К


А














